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Co mě v našem městě trápí?
Většinu bytů v  našem městě jsme si koupili do osobního 
vlastnictví. Obyvatelé nechávají domy zateplovat, dávají nové 
omítky. Hledí, aby se jim dobře bydlelo v pěkném prostředí. Horší 
situace je okolo některých kontejnerů na odpady. Jako by toto už 
nebyla ničí záležitost. Mnozí možná nevědí, že větší odpad lze 3x 
týdně odložit bezplatně do sběrného dvora Technických služeb 
na ul. Bukovecké. Přesto se takový odpad (koberce, vyřazené 
pneumatiky, části nábytku) u kontejnerů, a to i v  blízkosti TS, 
občas nacházejí. Je to bezohlednost nebo nedostatek času 
některých občanů?

Další věc, která znepříjemňuje občanům bydlícím na konci ul. 
ČSA i vedlejší ul. Sadové jsou auta zaparkovaná na chodníku 
u plotu. V  zimě překážejí sněhovému pluhu. Chodník se nedá 
použít, protože sníh není odklizený. Lidé musí auta různě 
obcházet po silnici, která je do kopečka, mnohdy kluzká a ne 
vždy dobře udržovaná. Aut přibývá. Vyřešilo se parkování na 
ulici ČSA, řeší se parkování v ulici Lipová a Alej míru. Vyřešení 
problému s parkováním „u dubu“ (odstraněním aut z chodníku) 
by uspokojilo zejména obyvatele této části ulice ČSA. 

J. Lysková



Vážení spoluobčané,
ráda bych vás upozornila na vyhlášený dotační program - 
1. Společná výzva Ministerstva životního prostředí a Morav-
skoslezského kraje – Společný program na podporu výměny 
kotlů, který najdete na webových stránkách MSK http://verej-
na-sprava.kr-moravskoslezsky.cz/granty_vyhlasene.html 

Příjem žádostí je od 1.7.2013 do 29.11.2013. Oprávnění 
žadatelé jsou: vlastník rodinného domu, spoluvlastník rodin-
ného domu, popř. vlastník bytové jednotky v takovémto ro-
dinném domě.
Lze získat finanční dotace na tyto typy podporovaných kotlů:
w �kotel na tuhá paliva emisní třídy 3 ČSN EN 303- 5 s auto-

matickým dávkováním paliva: výše dotace 40.000 Kč
w �kotel na tuhá paliva emisní třídy 4 ČSN EN 303- 5 nebo 

vyšší s automatickým dávkováním paliva: výše dotace 
60.000 Kč

w �zplyňovací kotel na tuhá paliva s akumulační nádobou, 
emisní třídy 4 ČSN EN 303-5 nebo vyšší: výše dotace 
55.000 Kč
w �plynový atmosferický kotel na zemní plyn: výše dotace 

15.000 Kč
w �plynový kondenzační kotel na zemní plyn: výše dotace 

20.000 Kč
Administrátorem Programu je Krajský úřad MSK, odbor ži-

votního prostředí a zemědělství, případně jím pověřená právnická 
osoba, a Fond, odbor národních programů a Švýcarských fondů.

Kontaktní osoba pro tento Program za MSK je: Ing. Mgr. 
Jana Štěpánková, tel.: 595 622 480, e-mail: jana.stepankova@
kr-moravskoslezsky.cz, za Fond je: Mgr. Petra Danningerová, 
tel.: 595 198 443, e-mail: petra.danningerova@sfzp.cz.
	 Ing. Kateřina Chybidziurová
	 člen zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Máte možnost požádat o dotaci

Od ledna roku 2013 nabízí Kvalifikační 
a personální agentura, o. p. s., pomoc 
lidem, kteří hledají práci a přitom musí 
čelit obtížným životním situacím, jako 
je například ztráta domova či zdravot-
ní omezení (obě tyto okolnosti jsou pro 
uplatnění na trhu práce značně limitu-
jící). Tito lidé jsou ohroženi sociálním 
vyloučením, což se zpravidla projevuje 
dlouhodobou nezaměstnaností, závislos-
tí na sociálních dávkách, v rovině osobní 
pak ztrátou motivace svou situaci řešit. 
Nekonečná řada odmítnutí ze stran za-
městnavatelů totiž sebou zákonitě přiná-
ší nechuť pokračovat v hledání vhodné-
ho zaměstnání.

Poradenský projekt„Jak na trh práce?“ 
nabízí individuální poradenství, jehož 

součástí je jednak pomoc při vyhledá-
vání vhodných pracovních příležitostí, 
jednak pomoc psychologická. Těm, kteří 
projeví zájem o skupinové poradenství, 
jsou nabízeny tzv. motivační aktivity, 
které jsou zaměřeny na techniky hledání 
vhodného zaměstnání, na posílení sebe-
důvěry a vnitřní motivace svou situaci 
řešit (tyto aktivity jsou pod vedením zku-
šené psycholožky). 

Jednou z dalších aktivit projektu „Jak 
na trh práce?“, je program finanční gra-
motnosti, který je určen osobám ohro-
ženým předlužeností. Hlavním tématem 
těchto programů je orientace ve světě fi-
nančních nabídek a produktů, jak se vy-
varovat nástrahám „rychlých a levných“ 
půjček a úvěrů, jaké mohou být důsledky 

tzv. dluhové pasti.
Bližší informace o poradenském pro-

jektu „Jak na trh práce?“, stejně jako o 
možnosti účasti v  něm, jsou uvedeny 
na webových stránkách Kvalifikač-
ní a personální agentury, o. p. s., která 
je realizátorem tohoto projektu (www.
kapa-ops.cz) nebo na telefonním čísle 
606 430 814.

Projekt „Jak na trh práce?“, 
CZ.1.04/3.1.02/86.00026, je financo-
ván z prostředků Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního pro-
gramu lidské zdroje a zaměstnanost a ze 
státního rozpočtu ČR. 

Simona Rykalová
projektová manažerka

KaPA nabízí pomoc lidem sociálně vyloučeným



Spoilův seznam událostí,  
které vám stoprocentně překazí dovolenou:

oNEMOC. Nemusíte nutně onemocnět vy. K tomu, aby se 
naprosto zhroutily plány na vaši dovolenou stačí, aby váš 
pes dostal běhavku.

oKRÁDEŽ AUTOMOBILU. Zejména tehdy, když jste se 
jím chtěl na místo dovolené přepravit.

oSTÁVKA V LETECKÉ SPOLEČNOSTI. Vždycky stáv-
kuje zrovna ta letecká společnost, u níž jste zakoupil le-
tenky.

oKRACH BANKY. Banka, v níž máte peníze, určené na 
vaši dovolenou zkrachuje vždy den předtím, než jste hod-
lal peníze vyzvednout.

oPŘÍRODNÍ KATASTROFA. V místě, kam se chystáte na 
dovolenou, začne řádit tornádo, povodně, rozsáhlé lesní 
požáry, sopka nebo banda nebezpečných teroristů, unáše-
jící turisty.

Což samozřejmě není úplný seznam.
Těsně před odjezdem na dovolenou může také vyhořet váš dům, 
vypuknout kontrarevoluce, vaše přítelkyně může porodit dvoj-
čata, policie vydat zatykač na vaši osobu, vaše tchýně onemoc-
nět prudce nakažlivou chorobou, na níž se vztahuje karanténa, 
nebo může zkrachovat cestovní kancelář, s níž se chystáte vyjet 
na dovolenou.
Přesto, nebo vlastně právě proto vám přejeme,  
ať vás žádná z těchto katastrof nepostihne  
a svou dovolenou strávíte v klidu a pohodě se svými blízkými!

Co byste rozhodně měli vědět

25. května v nočních hodinách zaregistro-
vala hlídka na autobusovém stanovišti 
sedět na zemi dva mladíky, kteří jevili 
známky podnapilosti, proto bylo pro-
vedeno kontrolní měření na množství 
alkoholu v dechu s pozitivním výsledkem. Na otázku, 
kdo 16letým hochům alkohol podal, neodpověděli, 
jeden z mladíků se navíc k  hlídce choval arogantně a 
hlídku slovně urážel. Proto bude předvolán k podání vy-
světlení. Poté byli oba mladí muži převezeni služebním 
vozidlem do místa bydliště a předáni matkám.

9. června bylo přijato oznámení, že v  jedné z  jablunkov-
ských prodejen chytili zloděje, který ohrožuje zaměst-
nance. Na místo byla rovněž povolána hlídka státní 
policie, dále bylo zjištěno, že muž měl v batohu zboží 
v hodnotě cca 1 000,-Kč. Muž byl převezen na státní 
policii, kde bylo dále zjištěno, že byl v posledních třech 
letech pravomocně odsouzen za obdobný trestný čin.

11. června byla několikrát přivolána hlídka do jednoho 
panelového bytu, kde opakovaně dochází k hádkám a 
napadání mezi podnapilými rodinnými příslušníky. Jeli-
kož se v bytě nachází nezletilé dítě, bude věc postoupe-
na odboru SVaZ MěÚ Jablunkov.

17. června bylo ve 2 hodiny ráno přijato oznámení, že v je-
nom z bytů hraje hlasitá hudba a další nájemníci nemo-
hou spát. Hlídka se dostavila na místo, kde byl vytěžen 
majitel bytu, který byl v podnapilém stavu. Ten byl vy-
zván k vypnutí hlasité hudby, následně bude předvolán 
k dořešení přestupku. 	 Pavel Kufa 
	 velitel MěP Jablunkov

Ze svodek Městské policie

V sobotu 22.června 2013 se v prostorách 
Hotelu Stará Ameryka sešli všichni čle-
nové Integrovaného záchranného sys-
tému (IZS), aby těsně před vypuknutím 
prázdnin ukázali dětem a jejich rodičům 
různá nebezpečí, se kterými se mohou 
během prázdnin setkat. Všichni víme, že 
prevence je důležitá, že je lepší úrazům 
předcházet, ale přesto jsou o prázdninách 
úrazy dětí časté, někdy velmi vážné a ně-
kdy dokonce nenapravitelné.

BeSiP – stánek reprezentovali Pavel 
Rakus, Libor Krmášek a Eva Vančuro-
vá. Děti si mohly odnést předměty slou-
žící k  pasívní bezpečnosti na silnici. 
Byly to různé odrazky, reflexní pásky na 
rukávy, nůž na přeříznutí bezpečnostní-
ho pásu v  případě havárie. Dospělí si 
mohli vyzkoušet projít slalom mezi ku-
žely „pod vlivem alkoholu“. Nemuseli 
vypít ani jednoho panáka, stačilo na-
sadit si brýle, které tento stav úspěšně 
simulovaly. Účastníci pokusu si mysle-
li, že jdou rovně a že řadu kuželů jas-
ně projdou. Opak byl pravdou. Kužely 
byly bourány jeden po druhém, chůze 
kymácivá, jako po bujném večírku. Pan 
Rakus pochválil práci pana učitele Mgr. 
Ondřeje Vrzala a paní učitelky Mgr. 
Lenky Šamanové, kteří se dopravní vý-
chově ve škole aktivně věnují. Byl by 

velmi potěšen, kdyby se ve městě našel 
prostor pro dopravní hřiště, kde by si 
děti mohly vyzkoušet bezpečnou jízdu 
na kolech.

Záchranná služba – Mgr. Soňa Bílko-
vá, Michal Novák, Pavlína Kováčová, 
Bc. Roman Sikora jsou záchranáři a 
přijeli se dvěma sanitkami, v nich bylo 
plné vybavení pro poskytnutí první po-
moci. Kladli důraz na masáž srdce u 
člověka, který je v bezvědomí. Přítomní 
si mohli vyzkoušet účinnou masáž srdce 
na figurínách. Důležité je najít správné 
místo a pak rytmicky stlačovat hrudník, 
pracovat vytrvale a tak dlouho, dokud 
zraněný nezačne sám dýchat nebo do 
příjezdu záchranářů. Věděli jste, že 
správný rytmus je rytmus písně Rolnič-
ky, rolničky..?

Policii České republiky reprezentovali 
prap. Alan Novák a prap. Radim Bedna-
řík. Zájemci si mohli vyzkoušet neprů-
střelnou vestu, vzít do ruky stopku, která 
slouží k zastavování aut. Přítomná byla i 
Městská policie, kterou zastupovali Mar-
tin Lysek a Martin Plaček a seznamovali 
přítomné se svou prací.

Jako vždy měli velký úspěch psi, kteří 
policii zdatně pomáhají v jejich záslužné 
práci. Děti i jejich rodiče je mohli vidět 
v akci. Psovod Petr Niemczyk pracoval 

s tříletým psem Gessem, který právě 
složil zkoušky a svého pána poslouchal 
na slovo i na pohyb ruky. Přinesl míček, 
zastavil, zachytil a nepustil pachatele. 
Psovod Martin Miech ukázal staršího a 
klidnějšího psa Ira, kterého si mohly děti 
pohladit. Kromě ukázek se děti dozvědě-
ly spoustu informací, mimo jiné i to, že 
na vyhledávání drog a výbušnin se pou-
žívají spíše feny. 

Před budovou Hotelu stará Ameryka 
stála auta Hasičského záchranného sboru 
z Třince s Robertem Szotkowskim a Mi-
roslavem Czeczotkou, kteří zájemcům 
představili své pracoviště – to je hasič-
ské auto.

Za jablunkovské hasiče byli na akci 
vysláni Jan Lewinski, Vojtěch Pindur, 
Kamil Sembol a Jiří Hanzlík. Zajímavý 
byl bílý overal, který chrání zasahujícího 
hasiče před útokem sršni.

Organizátorka akce paní Andrea Bys-
troňová si postěžovala na malou účast. 
Propagace ve školách i ve městě byla asi 
malá. Škoda, protože akce to byla velmi 
přínosná a záslužná. Děti i dospělí měli 
šanci se mnohému naučit. Navíc tam 
byly různé doprovodné akce jako např. 
malování na tvář nebo projížďka v bryč-
ce. 

L. Ježowiczová, kronikářka města

Bezpečné prázdniny aneb Den s IZS v Jablunkově





Novela zákona o odpadech již od srpna 2005 sta-
novuje výrobcům elektrických a elektronických 
zařízení povinnost zajistit zpětný odběr, oddělený 
sběr, zpracování a recyklaci vyřazených elektro-
zařízení. 

Proto výrobci velkých a malých domácích spo-
třebičů založili 25. května 2005 ELEKTROWIN a. 
s., jako provozovatele kolektivního systému, jehož 
prostřednictvím se rozhodli plnit své zákonné po-
vinnosti. 
O výsledcích hovoří čísla
Od roku 2005, kdy v České republice začal fungo-
vat systém zpětného odběru vysloužilých spotřebičů 
z domácností, do konce roku 2012, Češi odevzda-
li prostřednictvím kolektivního systému ELEK-
TROWIN k recyklaci více než 150 000 tun vyslou-
žilců. 

Jen počet lednic překročil v loňském roce hranici 
dvou milionů. Hmotnost chladniček má nejvýznam-
nější podíl na celkovém množství elektroodpadu. 

Za celý rok 2012 putovalo prostřednictvím sběr-
né sítě vybudované ELEKTROWINem k recyklaci 
přes 25 000 tun vyřazených spotřebičů. Chladicích 
zařízení z toho bylo 14 250 tun, ostatních velkých 
spotřebičů typu praček 8 440 tun, zbytek – 2 350 
tun – připadá na malé domácí spotřebiče, jako jsou 
třeba žehličky nebo varné konvice.

Nejvíce spotřebičů se loni vysbíralo ve Středočes-

kém kraji, bylo jich 3 197 tun. Nejméně - 721 tun - v 
Karlovarském.

V době, kdy společnost ELEKTROWIN započala 
svou činnost, přitom třídily domácnosti pouze 1,24 
kg elektroodpadů na jednoho obyvatele. Ve třetím 
roce činnosti kolektivních systémů již toto množství 
dosahovalo 4 kg na obyvatele a v  současné době 
přesáhlo množství zpětně odebraných elektrozaří-
zení na jednoho obyvatele hranici 5 kg. Díky tomu 
Česká republika splnila již v roce 2008, jako jediná 
z nově přistoupivších zemí, požadavek Evropské 
unie. O takovém úspěchu si může třeba Maďarsko 
nebo Polsko nechat jen zdát. 
Nejdůležitější jsou informace
Stále se zlepšující výsledky zpětného odběru, od-
děleného sběru, zpracování a recyklace vyřazených 
elektrozařízení ovšem nejsou jen zásluhou vybudo-
vané sítě sběrných míst, mobilního svozu a nava-
zujících zpracovatelských kapacit. Stejně důležité 
je neustále zlepšovat informovanost veřejnosti o 
fungování tohoto systému, o tom, kam je možné 
vysloužilý spotřebič odevzdat, za jakých podmínek 
nebo to, co se z takto vytěžených materiálů vyrábí.

Těší nás váš zájem o tuto problematiku, který zá-
roveň svědčí o vašem kladném vztahu k ochraně ži-
votního prostředí. Máte-li zájem o bližší informace 
kdykoli je najdete na internetových stránkách www.
elektrowin.cz.

Kolektivní systém ELEKTROWIN se představuje



Je pátek 21. června 2013 a žáci druhých ročníků 
Základní školy v  Jablunkově společně se žáky 
prvního stupně speciálních tříd začínají malovat 
na chodníku. Téma zní: Hasiči, jejich práce. 
Kde všude pomáhají? I přes vysoké teploty se 
žáci velmi snaží a paní učitelky těžce vybírají 
ty nejlepší. Pro výherce jsou připraveny krásné 
knihy, které bylo možno zakoupit díky grantu 
města Jablunkova. Smutní nejsou ani ti, kteří 
nevyhráli. Pro každého je připravena sladká 
odměna. Děkuji třídním učitelkám druhých 
ročníků a speciálních tříd a všem dětem za krásné 
výtvory a spolupráci.

Mgr. Věra Trombiková, ZŠ Jablunkov

Malování na chodníku

Jablunkovská škola na Lesní má 
za sebou první zkušenost s projek-
tem v rámci programu mezinárodní 
spolupráce evropských škol Co-
menius. Poslední setkání proběhlo 
v Klimontově nedaleko královského 
města Krakova v Polsku. 

Děti a učitelé z partnerské polské 
školy přivítali asi třicet hostů velmi 
vřele. V  každé třídě, kterou jsme 
navštívili, proběhlo malé kultur-
ní představení. V  tělocvičně školy 
bylo připraveno jeviště, na kterém 
se odehrávalo divadelní předsta-
vení studentů o korunovaci svaté 
Hedviky, královny, která obětovala 
veškeré své klenoty pro dostavbu 
Krakovské akademie. Svatá Hed-
vika je patronkou naší partnerské 
školy. S dětmi naší školy jsme měli 
příležitost prohlédnout si prostory 
těchto vznešených gotických sta-
veb, dnes známých jako Jagellon-
ská univerzita, na které studovali a 
určitě ještě studují i někteří Jablun-
kované. 

Ve věži katedrály královského 
hradu Wawel jsme měli možnost 
sáhnout si pro štěstí na zvon Zyg-
munt. Pro peníze pravou a pro lás-
ku levou. Schválně, kterou rukou si 
myslíte, že děti zvon poplácaly? 

Navštívili jsme i doslova zázrač-
né solné doly ve Věličce. Měli jsme 
spoustu příležitostí ochutnat pol-
skou kuchyni. Jednou jsme dokonce 
jedli i na bývalém zámku. Někdy 
jsme měli trochu pocit, že ne zcela 
dodržujeme zásady projektu „Jez 
s rozumem“, ale nemohli jsme přece 
urazit naše hostitele! Ostatně, denně 
jsme nachodili takové množství ki-
lometrů, že jsme zcela naplnili další 
cíl projektu „Hodně se hýbej“. 

Budete-li mít zájem si prohléd-

nout výstupy projektu, navštivte na 
stránkách naší školy www.zsjab-
lunkov.cz záložku Comenius, kde 
uvidíte prezentace z našich návštěv 
a také spoustu videí z našeho zdra-
vého mezinárodního vaření. 

V naší škole jsme vařili vynikají-
cí řeckou moussaku a turecký salát 
z grilované papriky. Na těchto strán-
kách byste koncem června měli na-
jít i mezinárodní kuchařskou elek-
tronickou knihu. Věříme, že projekt 
inspiruje naše děti a jejich rodiny 
k  tomu, aby se více zamýšlely nad 
tím, co jedí a kolik toho jedí. 

Od měsíce září dětem na naší ško-
le přibude ve čtvrté a šesté třídě ho-
dina tělesné výchovy. Je to důsledek 
toho, že našim učitelům určitě není 
lhostejné fyzické zdraví našich dětí. 
Je totiž prokázáno, že fyzicky zdra-

vé dítě dosahuje ve škole i lepších 
výsledků. Práce na projektu byla 
tak inspirující, že jsme se rozhodli 
napsat další projekt a dokonce jsme 
přizvali partnery ze současného pro-
jektu, kterým to legislativa umožňu-
je, ke spolupráci. 

Loučení bylo dojemné. Všichni 
jsme si přáli, aby se naše cesty ješ-
tě někdy setkaly. Určitě zůstaneme 
v  kontaktu, v  jakém nám dnešní 
technika a možnosti různých nabí-
dek spolupráce v rámci škol umož-
ňují. Za úspěchem našeho projektu 
je spousta práce našich dětí, rodičů, 
učitelů, podpora vedení školy, Měst-
ského úřadu v Jablunkově a sponzo-
rů z  řad rodičů i firem. Všem patří 
neskonalý dík. 

Mgr. Lenka Šamanová,  
koordinátorka projektu

Skončily dva roky mezinárodní spolupráce



Kinderiáda je určena pro žáky 1. stupně ZŠ a výjimečná 
je tím, že se dá postoupit do celostátního finále, které se 
koná každoročně v Praze. Ostatní soutěže pro tyto děti 
končí okresním nebo krajským kolem. Družstvu naší 
školy se letos podařilo v Ostravě 21. května 2013 po-
stoupit z 3. místa.

Nevyhnuly se nám však problémy, protože nám dva 
žáci odletěli na dovolenou a náhradnice onemocněla. 
Nakonec jsem družstvo složila a po mnoha trénincích a 
secvičování štafety jsme mohli vyrazit.

Rodiče jeli s  námi, takže jsme měli skvělý tým i 
zázemí. 11. 6. 2013 jsme se sešli v  5:00 na nádraží 
v Návsí. Cesta vlakem uběhla rychle a 10:35 jsme již 
vystupovali v Praze na hlavním nádraží. Tašky jsme si 
uložili do úschovny a vyrazili poznávat krásy Prahy. 
Naše cesta vedla od sochy sv. Václava přes Václav-
ské náměstí k orloji na Staroměstské náměstí, dále na 
Karlův most, Pražský hrad, kde jsme viděli výměnu 
stráží, až ke chrámu sv. Víta - ten byl okouzlující. Me-
trem jsme dorazili na zastávku Muzeum a následovala 
večeře ve Slezské rybárně. Po vyzvednutí zavazadel 
jsme jeli tramvají na ubytovnu do Hostivaře. Stačil 
nám krátký odpočinek a poté jsme vyrazili poznávat 
okolí. Děti se proběhly a zahrály hry, následovala ve-
černí hygiena a večerka. Užili jsme si mnoho legrace.

Druhý den - 12. června nás čekalo finále Kinderiády, 
probíhal již 15. ročník. Na stadion ASK Slávie v Edenu 
jsme dorazili kolem deváté hodiny. Proběhla prezenta-
ce, žáci dostali oranžová trička na společnou rozcvičku. 
V 10:15 všechno vypuklo. Patronem tohoto ročníku byl 

bývalý desetibojař Tomáš Dvořák a sedmibojařka Eliš-
ka Klučinová.

Žáci závodili v běhu na 60 m a podle ročníků ve sko-
ku z místa a do dálky, v hodu plným míčem i kriketo-
vým míčkem. Závodit přijelo z  celé ČR 390 žáků ze 
42 základních škol. Závod byl velmi únavný. Výkony 
některých našich závodníků byly úchvatné. Na závěr se 
běžela štafeta a ta nás vzpružila.

Štafeta ve složení Szmek, Bártek, Zahaluková, M. Si-
kora obsadila 7. místo s časem 35,99 s.
Nejlepší výkony:
Běh na 60 m: 1. Anežka Bojková (9,27 s), 2. Marek 
Sikora (9,28 s), 3. Jindřich Sikora (9,85 s) ve svých ka-
tegoriích
Skok z místa: 4. Jindřich Sikora (179 cm)
Skok daleký: 8. Erika Zahaluková (381 cm), Jan Szmek 
(423 cm)
Složení družstva: Trávníčková, Bojková, Strumienská, 
Czudková, Zahaluková, J. Sikora, M. Sikora, Bártek a 
Szmek.

Celkově se naše družstvo umístilo na krásném  
9. místě.

Po vyhlášení výsledků kolem 16:00 jsme s dětmi za-
šli na oběd a v 19:12 nám odjížděl rychlík do Třince. Ve 
vlaku již některé děti usínaly, jak byly unavené. V Ná-
vsí jsme vystupovali právě o půlnoci. 

Všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci výle-
tu, moc děkuji.

Mgr. Eva Lysková, ZŠ Jablunkov

Jablunkov má sprintery - žáci ZŠ Jablunkov ve finále Kinderiády v Praze

Na sobotní odpoledne byl na kynolo-
gickém cvičišti pro děti připraven nejen 
program, ale také sportovní hry jako 
střelba z luku, hod granátem nebo míč-
kem na cíl, střelba ze vzduchovky, jízda 
na koni a jiné atrakce - skákací hrad, 
trampolína.

Každé dítě po absolvování všech 
disciplín čekal drobný dárek v podobě 
hračky. Kromě toho děti dostaly zdarma 
limonádu, čokoládu, cukrovou vatu a 
měly si možnost v podvečer opéct buřty 
u táboráku. Základní kynologická or-
ganizace Jablunkov děkuje všem spon-
zorům, kteří podpořili DĚTSKÝ DEN. 
Pomoc sponzorů byla jak finanční, tak 
ve formě dárků do tomboly.

Náš dík patří především hlavním 

sponzorům, bez kterých by děti neproži-
ly tak krásně svůj svátek. Jsou to:

Město Jablunkov
Obec Návsí
Martin Przybyla - velkosklad
Další sponzoři:
Petr Widenka – výkup šrotu, Jana Szot-

kowská – pneuservis, Kříž – Euronics, s. 
r. o., Benzina Vašut, Drogerie Kantor, 
Jablunkov, Cukrárna Kolesa, EMOS tra-
ding a. s. Jablunkov, Potraviny KOZU-
BOVÁ a. s., NEJVINO Morava, s. r. o., 
Jan Gořolka – řeznictví Jablunkov, Česká 
pošta ERA, Milan Brudný – řeznictví 
Bystřice, Wafarex s.r.o., Květinářství 
Kamelie, Jablunkov (Dana Kadlubieco-
vá), Design Jablunkov-  prodej hraček a 
papírnictví, Květinářství Sluníčko, Jab-

lunkov, Irena Di-giustová – kadeřnictví, 
Halina Šamanová – kadeřnictví, Jiřina 
Mašková – voda, plyn, topení, Mami, tati 
– Gabriela Sikorová, Kamenictví David 
Bulava, Zlatnictví Vavřačová, bar RON-
DO – Miroslav Bajtek, VIDEO STU-
DIO Bronislav Goryl, Pekárna Pyšková, 
Pekárna Bajusz Zbyšek, XIDYS Comp 
Jablunkov, Vinárna Pluháček Petr Holič, 
Lekon – Komínové systémy, Reklamní 
služby Copy centrum Jablunkov, Rucký 
Jan, Bocková Irena, Macoszek Josef, 
Hrončoková Věra, Turoňová Michaela, 
Turková Karin.

Všem těmto sponzorům jménem dětí 
děkujeme a těšíme na spolupráci v dal-
ších letech.	 Jan Macoszek 
	 předseda ZKO Jablunkov

Dětský den na kynologickém cvičišti 1. června 2013







Od roku 1973 doprovázela taneční 
složku Jacků cimbálová muzika pod 
vedením pana Zdeňka Parmy. V této 
kapele hráli i členové muziky Sle-
zan. Muzika hrála ve složení: 
Leon Ježowicz a Milan Čontala – 
primáši
Jarmila Krainová - housle a zpěv
Radka Pospíšilová, Jan Osoba – 
housle
Alena Kostková – viola
Karel Musiol – cimbál
Boleslav Slováček – zpěv a kontra-
bas

Po roce 1989, kdy byla činnost 
souboru Jackové ukončena, vznikl 
soubor nový – dětský. V té době se 
ujal vedení muziky Leon Ježowicz. 
Působil jako učitel v ZUŠ Jablunkov 
a novou kapelu sestavoval ze svých 
žáků. Z cimbálové muziky se stala 
muzika hudecká. Jak žáci odcházeli 
studovat na střední a vysoké školy, 
postupně opouštěli muziku a pan 
učitel Leon Ježowicz tvořil kape-
lu novou, opět od úplného začátku. 
Vzniklo tak několik skupin.

1. skupina: 
Nikola Ježowicz, Michal Je-

žowicz, Jaroslav Podžorski – první 
housle

Ondřej Vrzal, Marek Stonawski – 
housle

Gabriela Podžorská – zobcová 

flétna, viola, zpěv
Kateřina Wilczková, Dagmar 

Cieslarová, Iva Czepczorová – zob-
cové flétny

Václav Stonawski – kontrabas
Andrea Szotkowská, Michaela 

Paduchová – zpěv
Iva Czepczorová – flétny
2. skupina: 
Ondřej Bazgier, Lukáš Slowiac-

zek – první housle
Filip Čavoj, Antonín Kluz, Pa-

vel Šaman, Aneta Klusová, Darina 
Mruzková, Vojtěch Krzyžanek, Mi-
riam Slowiaczková, Dana Byrtuso-
vá, Jiří Vrzal – housle

Pavel Kufa – basová zobcová flétna
Jiří Kufa – violoncello
Pavel Motyka – housle, viola, 

zpěv
Miroslava Byrtusová, Lucie Siko-

rová, Michaela Sagitariová, Kateři-
na Klusová – zobcové flétny, zpěv

Stanislav Čmiel – kontrabas
Vlasta Kučerová, Kateřina Kusá 

– zpěv
3. současné složení muziky: 
Ondřej Bazgier, Lukáš Slowiac-

zek – první housle
Štěpán Motyka, Leon Ježowicz – 

housle
Pavel Motyka – viola a zpěv
Kateřina Klusová – zobcové flét-

ny a zpěv

Petr Beránek – kontrabas
Muzika dosáhla během své mno-

haleté činnosti několika úspěchů a 
ocenění. K  nejvýznamnějším patří 
rok 1994, 1997 a 2000, kdy obsa-
dila 2. místo v Celostátní soutěži 
lidových kapel v Břeclavi a Vyso-
kém Mýtě. Slezským folklorem zde 
konkurovala velkému počtu morav-
ských a českých kapel. Na těchto 
soutěžích obdrželi Jackové i zvlášt-
ní ocenění za interpretaci slezských 
písní – pásmo Za Jabłunkovym. 
Bylo složeno z  hrčavských písní a 
byly to převážně skladby v  rytmu 
Ověnžoku a Kulanego. Roku 2003 
a 2006 se mladší generace hudební-
ků zúčastnila krajského kola soutěže 
lidových kapel v Havířově, kde zís-
kala 2. a 3. místo.

Za dobu svého působení natočila 
jackovská muzika dvě CD s  pís-
němi z  východní části Těšínského 
Slezska.Ve svém repertoáru dává 
muzika přednost slezskému folklo-
ru. Při neoficiálních vystoupeních 
však hrává i skladby z  jiných regi-
onů České a Slovenské republiky. 
Svou hudbou a zpěvem písní v ori-
ginálním slezském nářečí dodnes 
zpříjemňuje mnohé rodinné oslavy, 
svatby a firemní večírky.

R. Klusová,  
Leon a Libuše Ježowiczovi

Historie muziky Jackové 

V  sobotu 8.6.2013 proběhla, jako součást dne IZS 
v  Třinci, krajská soutěž družstev profesionálních a 
dobrovolných hasičů ve vyprošťování zraněných osob 
z havarovaných vozidel o pohár starostky města Třince. 
V rámci této soutěže mohlo 6 profesionálních a 6 dobro-
volných jednotek změřit síly při simulovaném zásahu u 
dopravní nehody, při které zůstane ve vozidle zaklíněna 
zraněná osoba. Úkolem hasičů je pak ve stanoveném li-
mitu dvaceti minut zajistit místo dopravní nehody a co 
nejšetrněji vyprostit zraněnou osobu z vozidla. Skupina 
rozhodčích pak jednotlivým týmům boduje jejich výkon 
v oblasti taktiky zásahu, techniky samotného vyprošťo-
vání a předlékařské pomoci.

V letošním roce byl do soutěže jablunkovský tým no-
minován jako obhájce loňského prvenství. Soutěže se 
zúčastnil tým ve zcela novém složení a náročnou přípra-
vu proto bylo nutné zahájit od samotných teoretických 
základů přes praktický výcvik, a to s dostatečným časo-
vým předstihem. 

Dlouhodobá poctivá příprava a tvrdý trénink přinesly 
své ovoce a tým ve skvělé formě vybojoval na krajské 
soutěži mezi dobrovolnými jednotkami zcela zaslou-
žené první místo a navázal tak na předchozí úspěchy 

JSDH Jablunkov v  soutěžích ve vyprošťování. Tímto 
prvenstvím se soutěžní družstvo jablunkovských hasičů 
nominovalo na Mistrovství republiky ve vyprošťování 
zraněných osob z havarovaných vozidel, které proběhne 
6.7.2013 v Hradci Králové a stejně jako loni, kdy jejich 
kolegové vybojovali krásné čtvrté místo, změří síly s tři-
nácti nejlepšími družstvy ze všech krajů České republiky.

Držíme palce ….
Václav Pindur

Zleva: hasič Ondřej Mucha, hasič - zdravotník Patrik Lysek, 
velitel družstva David Ježowicz a strojník Zdeněk Marszálek.

Jablunkovští hasiči míří na mistrovství republiky ve vyprošťování
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Kalendář akcí, konaných v měsíci ČERVENEC 2013

1.-27. 7. Příroda očima Tomáše Krajči  
výstava fotografií Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

11. 7. od 10.00 hod. Čtyři roční období 
Gorolský den s řemeslem Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

12. – 14. 7. Historie psaná v kameni 
výstava fotografií

Jablunkov, Starý klášter Fotoklub Jablunkov

13. – 14. 7. Dny města Jablunkova,  
jablunkovský jarmark

Jablunkov, Městský les,  
Mariánské náměstí Město Jablunkov

13. 7. v 11.30 hod. Vozatajské závody Dolní Lomná, areál u Muzea
Obec Dolní Lomná  

a Jezdecká stáj  
Martynkova obora Bahenec

20. 7. v 15. hod. Bierfest Nýdek, náměstí Obec Nýdek

20. 7. Uphill MTB Beskydy 2013 –  
Bystřice – Ostrý 

Série cyklistických závodů  
na Trojmezí. www.uphillmtb.pl

21. 7. Uphill MTB Beskydy 2013 –  
Vendryně – Velká Čantoryje

Série cyklistických závodů  
na Trojmezí. www.uphillmtb.pl

23. 7. – 14. 8. Maďarský klub ze Salgótarjánu  
fotovýstava Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

25. 7. od 10.00 hod. Čtyři roční období 
Gorolský den s řemeslem Mosty u Jablunkova, GOTIC GOTIC

27. 7. ve 13 hod. Léto s Blafem na Kamenitém Dolní Lomná, chata Kamenitý Chata Kamenitý

27. – 28. 7. Řezbářská soutěž Mosty u Jablunkova, Hotel Grůň Hotel Grůň

27. – 28. 7. Moto sraz Mosty u Jablunkova,  
Hostinec U Jakuba Hostinec U Jakuba

28. 7.  
v 9.00 a v 11.00 hod. Pouť sv. Anny Milíkov, kaple na Kozubové Řk. farnost Jablunkov

28. 7. Anenská zábava Košařiska, Dolek SDH Košařiska

28. 7. v 10.00 hod. Běh na Kozubovou Dolní Lomná – start u pekárny TJ Dolní Lomná,  
oddíl lyžování

Bližší informace o akcích v Jablunkově a okolí najdete na webových stránkách města www.jablunkov.cz, popř. na JIC, tel. 558 340 607.



Vážení a milí Jabkoví čtenáři, 
opět bychom vám rádi touto cestou 
nabídli pár tipů, jak příjemně strávit 
volný čas nebo jak si zpestřit dovo-
lenou. 

Za naším prvním tipem nebude-
te muset cestovat daleko. Slyšeli 
jste už o Muzeu lehkého opevnění 
v Chotěbuzi? Klub vojenské historie 
Chotěbuz se snaží zrekonstruovat tři 
vojenské bunkry, které se v  této lo-
kalitě nacházejí. Jak se jim to daří, se 
můžete přesvědčit na akci nazvané: 

„Neprojdou!“. Poslední letní exkur-
ze je připravena na 7. července 2013. 
Začátek je v 10 hodin. Pokud by vám 
nevyhovoval tento termín, další jsou: 
28. září a 27. října 2013. Podrobnější 
informace o celém muzeu se dozvíte 
na webu: www.kvhchotebuz.cz

A když už jsme u vojenské téma-
tiky, za zmínku stojí i projekt „Mi-
litary centrum“, který byl zahájen 
na konci května v Návsí. Díky to-
muto projektu si můžete prohléd-
nout expozici funkční vojenské 
techniky a dozvědět se o historii 
Těšínského Slezska a osudech oby-
vatel tohoto regionu za II. světové 
války. Nyní je areál ve zkušebním 
provozu, ale od 1. července bude 
provoz zahájen na ostro. Další in-
formace se dočtete na webových 
stránkách: www.avhts.eu

K létu určitě patří i hudební akce, 
trhy a různé venkovní festivaly. 
Tradiční, již desáté Dny města 
Jablunkova spojené s  jarmarkem 
se uskuteční ve dnech 13. – 14. 7. 

Uhasit žízeň a pobavit se může-
te na tradičním pivním festivalu 
„Bierfest 2013“ v Nýdku. Akce se 
pořádá v sobotu 20. července 2013 
od 15 hodin. Těšit se můžete na 
vystoupení skupin Ferband, S.T.S., 
Elán revival nebo DJ Romana Pas-
torka. 

Neméně příjemné bude „Léto 
s  Blafem na Kamenitém“. To pro-
běhne v sobotu 27. července 2013 od 
13 hodin na chatě Kamenitý. 

K měsíci červenci patří také pou-
ťové slavnosti. V  tomto měsíci se 
můžete těšit hned na dvě. První pouť, 
5. července 2013, se koná u příleži-
tosti svátku sv. Cyrila a Metoděje na 
Hrčavě. Letos je to přesně 1.150 let, 
co tito světci přišli na Velkou Mora-
vu. Na další pouť, svatoanenskou, se 
můžete těšit 28. července 2013. Ta 
proběhne tradičně na Kozubové. 

Přejeme vám krásné léto plné po-
hody.

Jablunkovské informační centrum

Letní tipy na výlety

Dne 3. června (první pracovní den v měsíci červnu) se 
do ulic Jablunkova poprvé rozjelo TAXI SENIOR. Po-
skytovatelem této služby se stala p. Zdenka Dubanová 
a její taxislužba.

V rámci uzavřené smlouvy mezi Městem Jablunko-
vem jako objednatelem služby a paní Zdenkou Dubano-
vou jako poskytovatelem služby, bylo možno „rozjet“ 
službu TAXI SENIOR v Jablunkově, jejíž cílem je za-
jištění dostupnosti finančně výhodné dopravy seniorům 
(nad 65 let) a zdravotně postiženým občanům s trvalým 
bydlištěm na katastrálním území města Jablunkova. 
V  rámci poskytované služ-
by byla vytýčena předem 
určená stanoviště, kde se lze 
v rámci této služby výhodně 
dopravit (poliklinika – obě 
budovy, pošta, Mariánské 
náměstí, hřbitov, městský 
úřad, Dům s  pečovatelskou 
službou, Domov svaté Alž-
běty, sanatorium, nákupní 
střediska – Albert, Penny 
Market, Tesco express, au-
tobusové stanoviště).

To, že zřízení nové služby 
TAXI SENIOR v Jablunko-
vě má své opodstatnění a 
význam pro zdejší obyva-
tele, vyhodnotila i Nadace 
OKD. Tato z celkového počtu cca 1200 podaných pro-
jektů vybrala 144 projektů, které finančně podpořila. 
Mezi vybranými projekty v programu „Pro zdraví“ byl 
také projekt TAXI SENIOR Jablunkov. Město vnímá 
tuto skutečnost jako velký úspěch a Nadaci OKD za fi-
nanční podporu děkuje.

Od 22. května 2013 lze na zdejším úřadě, odboru 
sociálních věcí a zdravotnictví, podat žádost o zavede-

ní služby TAXI 
SENIOR Jablun-
kov a vyzved-
nout si průkaz 
TAXI SENIOR, 
prostřednictvím 
kterého lze služ-
bu využívat. Do 
dnešního dne si 
žádost o službu podalo 73 občanů z  Jablunkova, což 
nás velmi těší.

Informace ke službě TAXI 
SENIOR lze získat:

na MěÚ Jablunkov, odbor 
sociálních věcí a zdravotnic-
tví, nová budova městského 
úřadu, I. patro, kancelář č. 
208 (tel.č.: 558 340 652),

pondělí a středa 8.00 – 
11.00 hod., 12.00 – 17.00 
hod.,

z  aktuality na webových 
stránkách Města Jablunkova,

z volně dostupných letáč-
ků o službě (pošta, nákupní 
centra, čekárny obvodních 
lékařů).

Milí spoluobčané, nezapo-
meňte, že služba je určena 

právě vám, kteří se nemáte možnost v průběhu pracov-
ního týdne dostat bez osobní dopravy k lékaři, na nákup, 
na poštu, případně si vyřídit své osobní záležitosti… a co 
víc, nemusíte žádat své blízké ani sousedy, aby vás zavezli 
tam, kam potřebujete. Neváhejte a službu vyzkoušejte!

Přeji vám krásné letní dny.
Táňa Čmielová, DiS.

odbor sociálních věcí a zdravotnictví

TAXI SENIOR už jezdí ulicemi Jablunkova


